

科兴疫苗紧急使用年龄范围扩大到3岁以上



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
吴明明
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

尼泊尔批准使用科兴新冠疫苗

继中国国药集团疫苗之后,中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”也获得了尼泊尔的紧急使用授权。

尼泊尔药品管理局局长巴拉特·巴特拉伊5日在接受新华社记者采访时说,尼泊尔药品管理局在对科兴公司所提交数据完成研究后,决定给予“克尔来福”疫苗紧急使用授权。

据尼泊尔药品管理局发布的公告,“克尔来福”疫苗将用于为18岁及以上年龄人群接种。

包括“克尔来福”疫苗在内,尼泊尔已批准5款新冠疫苗在尼泊尔紧急使用,其他4款分别是在印度生产的阿斯利康疫苗、中国国药集团疫苗、印度研制的Covaxin疫苗和俄罗斯的“卫星V”疫苗。
据新华社

截至6月4日,全国31个省自治区直辖市和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗为7.44亿剂次。当地时间6月1日,世界卫生组织宣布将中国科兴新冠疫苗列入“紧急使用清单”。3-18岁人群何时可以接种?疫苗接种又如何提速?

►科兴疫苗生产画面
新华社视频截图

科兴疫苗正式通过世卫紧急使用认证

科兴控股生物技术有限公司董事长尹卫东表示:进入世卫组织紧急使用清单,是科兴中维获得的第47个紧急使用授权,在此之前科兴已经在中国之外的46个国家获得了紧急使用授权。这意味着能够符合更多国家的生产质量标准,同时也能为更多国家提供疫苗。有很多国家自身不具备疫苗审评的基础和条件,所以会接受世卫组织的认证,就可以进行采购;还有一点更重要的就是,一些国际组织,比如COVAX全球新冠疫苗计划,通过这样的论证来进行采购。对于科兴来讲,意味着向更多国家更大范围地提供疫苗。

尹卫东说,在设计疫苗产能的时候,已经考虑到中国的需要和全球需要,目前科兴中维的设计产能是年产20亿剂。但是根据今年上半年的情况看,产能已经超过了设计产能。我们现在已经向全球提供了



超过6亿剂的疫苗,也就是说我们已经具备了向世卫组织和更多国家提供疫苗的质量标准、产量准备和产能的更进一步提升的条件。

科兴新冠疫苗紧急使用年龄范围扩大到3岁以上

尹卫东透露,科兴中维有一个叫未成年人群的临床研究,在今年年初就已经启动,目前已经完成了一期临床和二期临床。有数百人临床研究表明,儿童组(3岁-17岁)接种疫苗之后,它的安全性是良好的,和18岁的成人组是一样的安全。同时,抗体水平也和成年人是一样的。安全有效性的数据,已经报到了联防联控机制和国家药监局。我们提出来疫苗的紧急使用申请,现在国家已经批准科兴新冠疫苗紧急使用的年龄范围扩大到3岁以上,但是疫苗什么时候在更低的年龄组使用,将由国家卫健委组织有关专家,根据中国现在疫情需要和人群构成,有秩序推动不同年龄组的疫苗使用。

老年人接种疫苗后,安全性可靠、保护效果好

在三期临床研究的时候,已经涉及60岁以上的老人组,而且科兴疫苗在真实世界应用的时候,特别是在智利、巴西、土耳其这些疫情较为严重的国家,他们的免疫策略是从高龄,从100岁开始接种的,所以现在已经取得了大规模真实世界的的数据。目前在智利、巴西取得的这些数据,其实主要构成是老年人的,已经充分地表明老年人接种疫苗之后,不但安全性非常可靠,而且保护效果也是非常好的。

疫苗接种的提速有四点因素

①疫苗的安全性。随着公众的接种,越来越安全的疫苗就会大幅度提升接种率;②在接种过程中,疫苗效果也变成了公众接种的意愿。最近在巴西、印尼、智利报道的真实世界的的数据极大地促进了公众对疫

苗的接种;③疫苗供应的数量。通过到浙江等地调研发现,公众接种的意愿很高,但供应的速度有时候还不够。现在提升了单月供应量,能够达到几亿剂,这个时候就可以保障公众在愿意接种的时候,可以及时获得疫苗;④政府非常有效地组织医护人员加班加点,甚至不分昼夜在满足公众的意愿。这四点要素能够快速保障人群的免疫。

中国预计6月底接种超过10亿剂次

尹卫东说,组织中国这样大规模的接种,是一个非常复杂的过程。科兴作为一个疫苗主要提供商,在今年之后就调整了疫苗供应的数量,以国内供应为主。因为国内出现了一个非常重要的情况,就是大多数人处于免疫空白,因此我们向国内大规模提供疫苗来快速完成国内的疫苗接种。通过现在的情况看,在6月底,非常有信心通过提供疫苗能保障我们国家的5.6亿人,也就是超过10亿剂次的接种。

接种第三针,抗体可迅速提升十倍

尹卫东表示,现在中国的灭活疫苗,两针完成免疫以后,在我们体内已经建立起免疫记忆。最近完成了二期临床研究,打完两剂次的志愿者,隔三个月到六个月接种第三针,抗体可以迅速地在一周内跳到十倍,半个月就可以达到二十倍。但是还要在真实世界的研究过程中观察,两针疫苗持续保护效果有多长。现在就中国来讲,完成两针免疫是对所有的公众最重要的工作。
据央视

广州全市11区已启动全员核酸检测

广州市南沙区、增城区、从化区、花都区5日发布通告,对全区户籍人口、来穗人员开展全员核酸检测工作。至此,全员核酸检测工作已覆盖广州全市11区。

广州市南沙区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部5日发布通告,南沙区珠江街嘉安花园执行封闭管理,严格居家,足不出户。

此外,为配合全员核酸检测工作,自6月5日14时起,全区城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营,无特殊原因,市民不要离开,高快速路、高铁、码头等全部离南沙通道暂时关闭,恢复时间另行通告。

根据5日发布的广东省卫生健康委员会的通报,6月4日0-24时,广东省新增本土确诊病例11例,其

中广州报告9例(包含本土无症状感染者转确诊病例3例),佛山报告2例。新增3例本土无症状感染者,其中广州报告2例,佛山报告1例。

根据通报,6月4日0-24时,广东省新增境外输入确诊病例5例。其中,广州报告4例,2例分别来自孟加拉国、印度尼西亚,另外2例为境外输入无症状感染者转确诊病例,

分别来自阿曼和菲律宾。肇庆报告1例,来自摩洛哥。

新增境外输入无症状感染者10例,其中,广州报告3例,2例来自柬埔寨,1例来自日本;肇庆报告7例,3例来自喀麦隆,2例来自尼日尔,其余2例分别来自贝宁和土耳其。

据新华网客户端、新华社

